中学《教育知识与能力一》模拟卷答案解析
1、 单项选择题
1. 选B。 
【解析】苏格拉底提出了“产婆术”，也是西方最早提出实施启发式教学的人。
2. 选B。 
【解析】1806 年，赫尔巴特的《普通教育学》标志着教育学成为一门独立学科正式诞生。
3. 选C。 
【解析】根据学生的个别差异性，因材施教。题干意思为“冉求做事畏缩不前，所以要鼓励他大胆进一步；仲由敢作敢为有时不够慎重，所以要抑制约束他慎重地退后一步”。
4. 选B。 
【解析】题干中表达的是环境因素的影响。
5. 选C。 
【解析】杜威提出了新的三中心：学生中心、活动中心、经验中心。
6. 选B。 
【解析】国家课程标准是教材编写、教学、评估和考试命题的依据，是国家管理和评价课程的基础。
7. 选A。
【解析】教学过程包括：激发学习动机，领会知识（感知教材、理解教材），巩固知识、运用知识和检查知识。
8. 选B。 
【解析】测验的信度，又称测验的可靠度，是指一个测验经过多次测量所得结果的一致性程度，以及一次测量所得结果的准确性程度。
9. 选C。 
【解析】两种感觉先后发生所形成的对比叫继时对比。如吃完苦药以后再吃糖感觉糖更甜了；从冷水里出来再到稍微热一点水里感觉热水更热了。
10. 选B。 
【解析】有意注意也称随意注意，是有预先目的、必要时需要意志努力、主动地对一定事物所发生的注意，题干表述为引起有意注意的条件。
11. 选C。 
【解析】情绪记忆是以体验过去的情绪或情感为内容的记忆。题干中体验的是“怕”的情绪，所以是情绪记忆。
12. 选A。 
【解析】原型启发是指从其他事物上发现解决问题的途径和方法。原型启发在创造性解决问题中的作用十分明显。通过联想，人们可从原型中找到解决问题的新方法。
13. D 
【解析】力求成功的学生容易选择50% 成功的任务，因此应更多的安排难度适中的任务。
14. 选C。 
【解析】题干中“可逆、去自我中心、多维、守恒”等关键词均属于具体运算阶段儿童认知发展的特征。
15. 选C。 
【解析】场依存型的学生对客观事物的判断常以外部线索为依据，其态度和自我认知易受周围环境或背景的影响，往往不易独立地对事物做出判断，而是人云亦云，从他人处获得标准。行为常以社会为定向，社会敏感性强，爱好社交活动。
16. 选B。 
【解析】胆汁质的人又称为兴奋型（不可遏止），在日常生活中，胆汁质的人常有精力旺盛、不易疲倦，但易冲动、自制力差、性情急躁、办事粗心等行为表现。
17. 选A。 
【解析】强化法指按照操作性条件反射原理，当个体出现适宜行为时，给予希望的，积极的刺激。行为塑造法是从现有行为到靶行为，步步强化，基线到目标反复比照的过程。
18. 选C。 
【解析】疏导原则又称循循善诱原则，是指进行德育要循循善诱，以理服人，从提高学生认识入手，调动学生的主动性，使他们积极向上。
19. 选C。 
【解析】德育的基本途径是思想品德课与学科教学。
20. 选C。 
【解析】自律则是指儿童自己的主观价值和主观标准所支配的道德判断，具有主体性。该阶段的儿童认识到规则不是绝对不变，可以改变。
21. 选B。 
【解析】班主任工作的中心环节是组织和培养班集体。
二、辨析题
1.正确。
【解析】所谓因材施教，是指教师从学生的实际出发，使教学的深度、广度、进度适合学生的知识水平和接受能力，同时考虑学生的个性特点和个性差异，使每个人的才能品行获得最佳的发展。“一把钥匙开一把锁”这一理论体现在教育上就是因材施教原则，所谓一把钥匙开一把锁，指的就是做事情有针对性，根据不同对象的特殊性采取不同措施，体现了因材施教的原则。 
2. 错误。
【解析】教学工作的中心环节是上课。上课不仅是引导学生掌握知识、提高思想、发展能力的关键，也是教师的业务水平、教学能力以及对教育事业态度的集中反映。要提高教学质量，就必须上好课。备课则是整个教学环节的起点，备课的好坏，直接关系到教学是否具有针对性、是否实现有效性。
3. 错误。
【解析】效度是指一个测验工具希望测到某种行为特征的有效性与准确程度。信度是指一个测验量表的可靠程度或可信程度，常以反复测验时能否提供一致的结果来说明。即信度指测验结果的稳定性或一致性。
4. 正确。
【解析】性格受后天环境影响具有好坏之分；气质受先天遗传影响没有好坏之分。
三、简答题
1.第一，加强学前教育及其与小学教育的衔接；
第二，提早入学年龄，延长义务教育年限；
第三，普通教育和职业教育朝着综合统一的方向发展；
第四，高等教育的类型日益多样化；
第五，终身教育体系的建构；
第六，学历教育与非学历教育的界限逐渐淡化；
第七，教育制度有利于国际交流。
2.第一，一定历史时期社会发展的要求及提供的可能，也就是社会需求；
第二，一定时代人类文化及科学技术发展水平，及学科知识水平；
第三，学生的年龄特征，知识和技能基础及可接受性；
第四，课程理论的影响。
3.①及时复习；②合理分配复习时间；③分散复习与集中复习相结合；④复习方法多样化；⑤运用多种感官参与复习；⑥ 尝试回忆与反复识记相结合。
4.（1）明确的共同目标，这是班集体形成的基础；（2）健全的组织结构；（3）共同的生活和活动准则；（4）班级成员之间平等、心理相容的氛围。
四、材料分析题
1.李老师的方法用得恰到好处，树立了学生的信心，鼓励了学生努力学习，挽救了一个后进生。从德育方面来看，李老师在教育过程中主要运用了以下德育原则： 
（1）导向性原则。导向性原则是指进行德育时要有一定的理想性和方向性，以指导学生向正确的方向发展。导向性原则是德育过程中的一条重要原则，因为学生正处在品德迅速发展的关键时期，一方面他们的可塑性大，另一方面，他们缺乏社会经验与识别能力，易受外界社会的影响。学校德育要坚持导向性原则，为学生的品德健康发展指明方向。
 （2）疏导原则。疏导原则是指进行德育要循循善诱、以理服人，从提高学生的认识入手，调动学生的主动性，使他们积极向上。李老师在处理这件事时，能够讲明道理、循循善诱，以表扬激励为主，坚持正面教育，正是坚持了德育的疏导原则。
 （3）尊重学生与严格要求学生相结合原则。尊重学生与严格要求学生相结合原则，是指进行德育要把对学生个人的尊重和信赖与对他们的思想和行为的严格要求结合起来，使教育者对学生的影响与要求易于转化为学生自身的品德。李老师运用了这一原则，不仅表达了对学生的爱护、尊重和信赖，还提出了合理正确的要求。 
（4）因材施教原则。因材施教原则是指进行德育要从学生的思想认识和品德发展的实际出发，根据他们的年龄特征和个性差异进行不同的教育，使每个学生的品德都能得到最好的发展。李老师能从学生的愿望入手，根据学生个人特点进行有的放矢的教育，符合德育的因材施教原则。
2.（1）①小杰的变化启示我们作为教师不仅要尊重他们的选择，关心、爱护、体贴学生，使学生感受到老师的关爱，同时还要严格要求他们。② 教师要遵循德育原则中的依靠积极因素克服消极因素的原则，抓住契机，通过表扬和奖励强化学生的良好行为，增加他们以后良好行为的出现频率，从而减少学生不良行为产生的频率。③在日常教育中存在着教师期待的自我实现预言效应，教师的期望或明或暗地传送给学生，会使学生按照教师所期望的方向来塑造自己的行为，因此教师要对学生保持积极乐观的期待。
（2）所谓“差生”，也就是常说的“后进生”，通常指那些学习积极性不高、学习成绩暂时落后、不太守纪律的学生。后进生是一个相对概念，班主任在运用时应谨慎。后进生一般具有如下心理特征：不适度的自尊心；学习动机不强；意志力薄弱。对于后进生的教育，班主任应注意：①关心爱护后进生，尊重他们的人格；②培养和激发学习动机。
